

洲研究院高级总监，首席研究员，负责多媒体搜索方向、知识挖掘方向以及技术创新方向的科研，获得及申报美国及国际技术专利四十余项。同时，芮勇博士是许多一流国际会议的组织委员会和程序委员会的成员，是中国科学院、东南大学、北京大学和浙江大学的客座教授，同时担任国家千人计划评委、欧美同学会理事会理事，也是清华企业家协会 (TEEC) 会员。

校友雷增光荣获第三届国防科技工业杰出人才奖

2012年11月，中国核工业集团公司总工程师雷增光被授予第三届“国防科技工业杰出人才奖”荣誉称号，他是中核集团获此殊荣的第一人。

雷增光，1978级工物系校友，他主持和参与的科研项目中，有20项获得国家及省部级科技成果奖，2001年和2009年两次作为第一获奖人获得国家科学技术进步二等奖。此外，他曾先后被授予“优秀科技工作者”、“全国劳动模范”、“国防科技工业突出贡献中青年专家”等称号，并在2004年入选“新世纪百千万人才工程国家级人选”。

“国防科技工业杰出人才奖”作为国防科技工业的人才最高奖项，每两年评选一次，每次奖励不超过5人，旨在表彰在国防科学技术研究和技术开发中做出杰出贡献的杰出科学家和学者。

校友池宇峰当选“2012 中国文化产业年度人物”

2013年1月8日，《光明日报》与中国建设银行主办的2012年“中国文化

产业年度人物”推选结果在北京揭晓，清华校友池宇峰当选“2012 中国文化产业年度人物”。

池宇峰，1994年毕业于清华大学化学系，大学期间，卖过报纸，到中关村站过柜台，开过化工厂，到深圳振华路股票一条街炒过登记表，是清华大学边学习边创业的典型之一。现担任洪恩软件及完美世界董事长，文化创意产业的先行者，三十岁不到就成为中国最大、最知名的教育软件开发商。他开创的完美世界软件产品出口5年获得行业第一，产品输出到100多个国家和地区，将中国文化带到了全世界。

“中国文化产业年度人物”评选旨在盘点2012年重大的文化产业事件，推选出本年度10位对中国文化产业发展最有影响力的人物。
(时燧)

清华新闻学院校友获得第22届中国新闻奖

在2012年第22届中国新闻奖评选结果中，我校新闻与传播学院2名校友：2001级本科、2005级硕士毕业生，现为《人民日报》政治文化部记者杜榕，其参与的作品《红船观澜》获中国新闻奖（新闻专栏类）一等奖；2006级硕士毕业生、现为《中国青年报》特别报道部记者来扬，其参与的作品《宋江明求职验血记》获中国新闻奖（报纸系列）三等奖。

新闻与传播学院自2002年建院以来，历届毕业生中共有6人获得中国新闻奖。中国新闻奖是经中央批准常设的全国优秀新闻作品最高奖，由中华全国新闻工作者协会主办。